MODE D’EMPLOI DES CH….

(APPELEES « CUNEGONDE » AUX GLENANS)

A L’ATTENTION DES FEMMES :

Ne jeter strictement rien d’autre dans la cuvette que du papier toilette (en quantité modérée). Une poubelle sous l’évier du carré peut recevoir les divers accessoires que vous utilisez.

Avant d’utiliser Cunégonde, mettre le petit loquet chromé (sur le côté de la pompe à droite) vers l’avant du bateau (l’avant, c’est l’extrémité pointue de la coque) et ouvrir en grand les 2 vannes rouges à gauche de la cuvette (poignées dans le sens des tuyaux).

Après usage, pomper pour rincer et évacuer en même temps.

Après évacuation, ramener le petit loquet vers l’arrière du bateau (c’est l’extrémité plate): ceci permet d’assécher la cuvette.

Refermer les vannes rouges (perpendiculairement au sens des tuyaux)

L’oubli de ceci peut provoquer une grave voie d’eau !

Si cette procédure vous paraît trop complexe…. ou si vous n’avez rien compris, demandez au skipper (après avoir débouché X+1 fois les ch…, il ne craint plus rien !)

A L’ATTENTION DES HOMMES :

Certains ne sont pas plus adroits que les femmes dans la manière d’amadouer Cunégonde, donc les consignes ci-dessus s’appliquent aussi à eux.

De plus, il leur est demandé d’oublier la facilité que la nature leur a offerte de pisser debout. Même un tireur d’élite ne peut éviter de pisser à côté de la cible quand le bateau bouge ! Donc, veuillez Messieurs oublier votre sentiment de mâle dominant et utiliser les ch… à la manière de ces dames.

Si vous êtes trop angoissés par cette procédure, vous pouvez sans avoir à faire une prière pour la réussite de l’opération vous mettre à genoux.
La solution de pisser par-dessus bord leur est également proposée en n’oubliant jamais que la plupart des hommes à la mer le sont avec la braguette ouverte.

A TOUS

Il n’est pas interdit pour ventiler l’antre de Cunégonde d’ouvrir le hublot 
si la mer est belle, et de ne pas oublier de le refermer. Ceci peut éviter à l’utilisateur suivant de prendre une douche gratuite pendant son activité

ou d’inonder le bateau


SI VOUS RESPECTEZ CES CONSIGNES, il ne vous sera plus nécessaire d’adresser à Sainte Cunégonde  la prière suivante: « ALEA JACTA EST »

